
ملاكو - طبوش محمد  ثانوية                                                     تيارتمديرية التربية لولاية      
     . 03/03/2014التاریخ :                                                  2013/2014السنة الدراسیة : 

لفیزیائیةفي مادة العلوم ا لثانيا ثلاثيلا ختبارإ           
. ساعة 02 : المدة                                                        .   ریاضیاتشعبة  ثانیةال :المستوى  

  
  

  دقیقة) 25(المدة  (قیاس الناقلیة)    نقاط) 04.5(: التمریـــن الأول
  

  ھوه المولي و تركیز V = 100 mLحجمھ  (CH3COOH)محلولا مائیا لحمض الإیثانویك  نعتبر
 C = 1,0.10-2 mol/L   نقیس الناقلیة ،G  25لھذا المحلول في الدرجة° C ، بجھاز قیاس الناقلیة  
  . G = 1,92.10-4 S  فكانت النتیجة  K = 1,2.10-2 mثابت خلیتھ  
                                                       من المحلول . Vأحسب كتلة الحمض النقي المنحلة في الحجم  - 1
                                                  أكتب معادلة التفاعل المنمذج لإنحلال حمض الإیثانویك في الماء . - 2
  Cو عبر عنھ بدلالة التركیز   Xmaxأنشئ جدولا لتقدم التفاعل ، عرف التقدم الأعظمي  - 3
                                                                                                                   . Vللمحلول و حجمھ  
  للمحلول : σأ/ أعط عبارة الناقلیة النوعیة  - 4
                                                                          للخلیة . Kللمحلول و الثابت  Gبدلالة الناقلیة  -
   +λH3Oو الناقلیة المولیة الشاردیة  ، +H3O] [المولي لشوارد الھیدرونیوم بدلالة التركیز  -
                                                  (نھمل التشرد الذاتي للماء)  .   -λCH3COOو الناقلیة المولیة الشاردیة   

                    -λCH3COO و    +G   ،K   ،λH3Oالتوازن) بدلالة في الحالة النھائیة (حالة  +f] [H3Oب/ إستنتج عبارة 
                                                                                                                  أحسب قیمتھ . ثم ،       

C = 12 g/mol    ,   O = 16 g/mol    ,   H = 1 g/mol                         
  
  

  دقیقة) 40(المدة   (مفھوم الحقل المغناطیسي)   ط)انق 05.5(: يانالتمریــــن الث
  

  . Iیجتاز ھذه الوشیعة تیار كھربائي مستمر شدتھ ، 4cmلفة قطرھا  350و تحتوي على   L = 50 cmلدینا وشیعة طولھا 
                                                                                  ھل یمكن إعتبار ھذه الوشیعة طویلة ؟ - 1
                                    أرسم شكلا توضیحیا تمثل علیھ الحقل المغناطیسي المتولد في مركز الوشیعة . - 2
  ناطیسي المتولد في مركزھا .نرید دراسة تأثیر شدة التیار الكھربائي الذي یجتاز الوشیعة على قیمة الحقل المغ - 3
                                                                              أرسم رسما تخطیطیا للتركیب المستعمل . -أ

قمنا بتغییر شدة التیار الكھربائي الذي یجتاز الوشیعة و قسنا بواسطة التسلامتر قیمة الحقل المغناطیسي في مركز  -ب
  یعة فحصلنا على النتائج المدونة في الجدول التالي :الوش

1,6  1,4  1,2  1,0  0,8  0,6  0,4  0,2  0  I (A) 
1,40  1,24  1,06  0,89  0,70  0,51  0,35  0,18  0  B (mT)  

                                                                                       B = f(I)أرسم المخطط البیاني :  -  
                                                           أعط عبارة الحقل المغناطیسي المتولد في مركز الوشیعة . - 4
                                                   .(النفاذیة المغناطیسیة للفراغ) μ0إستنتج من المنحنى البیاني قیمة  - 5
  . I = 0,9 Aمة نفرض الشدة عند القی - 6
                                                        عین بیانیا قیمة الحقل المغناطیسي المتولد في مركز الوشیعة . -أ

نضع جنبا إلى جنب الوشیعة السابقة مع وشیعة أخرى مماثلة لھا بحیث نشكل وشیعة لھا ضعف الطول . نغذي  -ب
ما ھي قیمة الحقل المغناطیسي  ،تسلسل و بحیث یجتازھما التیار الكھربائي في نفس الجھة الوشیعتین الموصولتین على ال

                                                                                                        داخل ھذه المجموعة ؟
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  دقیقة) 25(المدة   (التحریض الكھرومغناطیسي)   ط)انق 04.5(: التمریــــن الثالث

  
  تحتوي على r = 5 cmو نصف قطرھا   = 30 cmنعتبر وشیعة طولھا 

  . I حلقة في المتر الواحد و یجتازھا تیار كھربائي شدتھ 500 
  تحیط بھذه الوشیعة حلقة ناقلة في المنطقة المركزیة كما ھو مبین في

  الحلقة الناقلة ، الذي نعتبره في حساب الشكل المقابل . نقبل بأن سطح 
  التدفق ، مماثل لسطح حلقة الوشیعة . 
                                                                    الحلقة . عین عبارة التدفق المغناطیسي الذي یجتاز - 1
                              . I = 4 Aدتھ أحسب قیمة ھذا التدفق عندما تغذى الوشیعة بتیار كھربائي مستمر ش -   
  یجتاز الآن الوشیعة تیار كھربائي متناوب عبارتھ دالة جیبیة في الزمن  - 2

  . i(t) = 4 sin 200 π tتعطى بالعلاقة :      
  الذي یمثل التدفق المغناطیسي الذي  ϕ(t)المرفقة بھذا التیار و كذلك  B(t)إستنتج العبارة اللحظیة  -
                                                                                            الزمن . رق الحلقة بدلالةیخت 
        التي تمثل تطور القوة المحركة الكھربائیة التحریضیة في الحلقة خلال الزمن . e(t)عین العبارة اللحظیة  - 3
  الموافقة إلى التوتر الأعظمي الذي یمكن  e(t)أن تأخذھا ما ھي القیمة الأعظمیة التي یمكن - 4
                                                                                                 أن یظھر بین طرفي الحلقة. 
 

                                                                 
  دقیقة) 30(المدة   (التوترات و التیارات الكھربائیة المتناوبة)   ط)انق 05.5(: بعالتمریــــن الرا

  
على مولد للتیار المتناوب موصل على التسلسل مع مقاومتین في الوثیقة المرفقة  1-تحتوي الدارة الكھربائیة المبینة بالشكل

  .  Kو قاطعة   R2و  R1كھربائیتین 
  لتیار الكھربائي الذي یجتاز الدارة ؟                                                    نغلق القاطعة : أ) ما نوع ا - 1
  ب) ما نوع التوتر الكھربائي الذي ینشأ بین طرفي كل مقاومة ؟ علل .                                               
على المدخل  uR1، و ذلك من أجل مشاھدة التوترین  1- نوصل جھاز راسم إھتزاز مھبطي بالدارة كما ھو مبین بالشكل - 2

) 1فیظھر على شاشة الجھاز المنحنیین الموافقین (  y2(التوتر الكلي بین طرفي الدارة) على المدخل الثاني  uو   y1الأول 
  ، علما أن ضبط الجھاز قد جرى بالكیفیة التالیة :  2- ) على الترتیب حسب الشكل2و (

    0,005s / Divالمسح الأفقي  -
  . y2على المدخل  y1    ،4V/Divعلى المدخل  2V/Divالحساسیة الشاقولیة ھي :  -

  نفس الدور و نفس التواتر ؟ علل .                                        uو   uR1المطلوب : أ) ھل یكون للتوترین 
                                                                    الذي یفرضھ المولد على عناصر الدارة . fب) أحسب التواتر 

                                                                      و الدارة على الترتیب .   R1للتوترین المطبقین بین طرفي كل من المقاومة  Uو  U1جـ) أحسب القیمتین الأعظمیتین 
، ثم نغیر  3-) التي تظھر على شاشة الجھاز كما في الشكل3لد الكھربائي یعطي في البدایة الإشارة (نجعل الآن المو - 3

  دون أي تغییر في ضبط المسح الأفقي و الحساسیة الشاقولیة للجھاز .  y2) و ذلك على المدخل الثاني 4الإشارة فتصبح (
                                                                                                                   العظمى للتوتر ؟  أعط دور كل إشارة . اتر ؟ نفس القیمة) نفس التو4) و (3أ) ھل یكون للإشارتین (

                                                                                  النصف و حافظنا على التوترین ؟    ) إذا أنقصنا التواتر إلى4) و (3ب) كیف یمكنك إعادة رسم المنحنیین (
  في الوثیقة المرفقة)   3- و 2- (أنظر للأشكال
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  الوثیقة المرفقة
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  


